

危险是腐败,解决不好会“人亡政息”

# 礼品 清理规范越野车购置 今年反腐6项重点工作

付项目资金管理办法、资金分配过程和结果公开制度,以公开透明促进规范管理。深化部门预算管理制度改革。提高预算编制科学化、精细化水平,严格控制预算事项和支出调整。今年年底前县以上各级所有预算单位、有条件的乡级预算单位全部实行国库集中收付制度。大力推进预算决算公开。报送全国人大审查部门预算的国务院部门和单位,要公开全部预算决算表格,并细化到款级科目,教育、医疗卫生、社会保障和就业、“三农”、保障性住房等支出要细化到项级科目。

## ▶ “三公”经费今年继续零增长

推进行政经费使用管理改革。严格控制“三公”经费,今年继续实行零增长。禁止用公款购买香烟、高档酒和礼品。加强车辆编制管理,清理和规范越野车购置和使用。各单位公务接待费用、公务车购置和运行费用、出国出境经费要详细公开。严格控制行政机关、国有企业事业单位修建装修办公楼等楼堂馆所。禁止超标标准使用和豪华装修办公室,禁止使用公款和利用机关影响购置、搜罗奇花

异石和高档艺术品装饰办公区域。严格控制和规范庆典、研讨会、论坛等活动,国有及国有控股企业、国有金融机构不得赞助与企业经营无关的上述活动。

## ▶ 年内全面推行公务卡结算制度改革

加强行政机关和国有企业事业单位财务管理。扩大公务卡制度实施范围,今年年底前在各级政府及所属预算单位全面推行公务卡结算制度改革。加强现金管理,完善发票管理和财务报销制度。抓紧制定国有企业和金融机构负责人职务

消费的禁止性规定。

## ▶ 研究推进干部报告个人有关事项公开

扎实抓好反腐倡廉长期性基础性工作。加强领导干部廉洁自律,严格执行领导干部报告个人有关事项制度、对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员加强管理的制度。加强督促检查,研究推进领导干部报告个人有关事项在一定范围内公开。大力加强政风建设,突出整治行政机关懒散问题和不作为、乱作为等不良风气。采取切实有效措施解决会议多、文件长的问题。清理规范银行、电信、流通等领域服务收费。认真解决保障性住房建设、分配、运营、管理等方面的问题。从严查处腐败案件。

员廉洁从业若干规定行为适用党纪处分条例的解释

# 国企签单消费无凭证和说明将被追责

据新华社北京3月26日电 日前,中央纪委印发《违反<关于国有企业领导人员廉洁从业若干规定>行为适用<中国共产党纪律处分条例>的解释》。对违反《若干规定》的国有企业领导人员中的共产党员,依照本解释追究责任。

**第十七条** 违反《若干规定》第六条第一项的规定,本人的配偶、子女及其他特定关系人,在本企业的关联企业、与本企业有业务关系的企业投资入股的,依照《中国共产党纪律处分条例》第一百一十二条的规定处理。

**第十八条** 违反《若干规定》第六条

第二项的规定,将国有资产委托、租赁、承包给配偶、子女及其他特定关系人经营的,依照《中国共产党纪律处分条例》第一百零四条的规定处理。

**第二十三条** 违反《若干规定》第六条第七项的规定,离职或者退休后三年内,在与原任职企业有业务关系的私营企业、外资企业和中介机构担任职务、投资入股,或者在上述企业或者机构从事、代理与原任职企业经营业务相关的经营活动的,依照《中国共产党纪律处分条例》第八十二条的规定处理。

**第二十八条** 违反《若干规定》第七条第五项的规定,用公款旅游或者变相旅游的,依照《中国共产党纪律处分条例》第七十八条的规定处理。

**第二十九条** 违反《若干规定》第七条第六项的规定,在企业发生非政策性亏损或者拖欠职工工资期间,购买或者更换小汽车、公务包机、装修办公室、添置高档办公设备等的,依照《中国共产党纪律处分条例》第七十八条的规定处理。

**第三十条** 违反《若干规定》第七条第七项的规定,使用信用卡、签单等形式

进行职务消费,不提供原始凭证和相应的情况说明的,依照《中国共产党纪律处分条例》第一百二十六条的规定处理。

**第三十二条** 违反《若干规定》第八条第二项的规定,大办婚丧喜庆事宜,造成不良影响,或者借机敛财的,依照《中国共产党纪律处分条例》第八十一条的规定处理。

**第三十四条** 违反《若干规定》第八条第四项的规定,用公款支付与公务无关的娱乐活动费用的,依照《中国共产党纪律处分条例》第八十三条的规定处理。

# 富士康假新闻带来什么启示?

纪玉

工厂的所见所闻,极具戏剧效果。在美国媒体的持续关注下,苹果请求第三方机构对包括富士康在内的代工厂展开调查。如今,戴西被揭说谎,无疑给针对“血汗工厂”的批判浪潮泼了一盆冷水。

这盆冷水,泼得还不算晚。虽然假新闻的制造者是美国媒体,但对国内媒体也未必没有启示。

国内媒体该怎么对待境外媒体涉及中国的报道?首先当然是要重视。境外媒体抢先发布独家新闻,或对同一事件采取不同视角,都是值得国内媒体重视的新闻线索。在不违反法纪的前提下,国内媒体有必要迅速跟进。否则,任由人家把我们的事炒

得沸沸扬扬,自己却要么悄无声息,要么是跟着起哄,而等到人家自揭其丑,又来炒作一番,那就是一种失语、失职了。

不过,跟进不等于照搬。新闻的真实性是第一位的。媒体有“把关人”的职责,不仅要把自家报道的关,在使用其他媒体报道时,也须经核实。何况,境外媒体涉及中国的报道,国内媒体并非没有核实的条件。比如关于富士康的报道,完全可以派记者深入调查,证明或证伪境外媒体的报道,更可以获得第一手材料,写出属于自己的独家新闻。换一个角度说,虽然现在美国媒体否认了“血汗工厂”一说,我们也不能就此推断富士

康用工就完全没有问题。

也应该承认,现在对媒体时效性和关注度的要求越来越高,媒体“抢”新闻的压力增大,在资源有限的情况下,就有可能忽略对新闻真实性的考量。例如,2007年美国弗吉尼亚理工大学校园枪击案,国内媒体根据一份美国地方小报的报道,称行凶者是中国留学生,后经证实是假新闻。然而,在浮躁之中,新闻从业人员更要坚守职业操守,以“苛刻”的态度对待每一条新闻线索,不论它来源何方。

正如现在,对包括富士康在内的劳动密集型企业工人的工作状况,也不能因美国媒体自揭其丑而停下脚步,就此定论。

## 观点圆桌

### “恶搞”杜甫 问题有多严重

新闻焦点:据济南时报报道,恰逢诗圣杜甫诞辰1300周年,近日根据语文课本图片“再创作”的杜甫,在微博疯转,时而手扛机枪,时而挥刀切瓜,时而身骑白马,时而脚踏摩托……被网友戏称“杜甫很忙”。(相关报道见A17·文娱新闻)

### 愚乐化的无知标本

这是一个愚乐化的无知标本。尽管我们衣着光鲜时尚,精神发展却呈现无根化、沙漠化和“嬉皮士崇拜”倾向,这与西方的审美幽默完全不同。幽默是一种文化智慧而不是一种丧失了敬畏感的肤浅粗鲁和文化随便。

耿银平

### 呵护“恶搞”后的童心

我们是希望孩子循规蹈矩,还是活泼一点,调皮一点?理性的成人一定会选择后者。孩子的“恶搞”行为,恰恰说明孩子们有思维的活跃和与传统对话的火花。这不应该扼杀。

李思辉

### 更能引起阅读兴趣

可能恶搞更能引发孩子们阅读杜甫的兴趣。这里的“阅读”,既包括从他的诗歌里感受传统文化的熏陶,体会旧体诗歌的韵律之美,也包括通过了解诗人的生平事迹,人生沉浮,理解他诗歌里那种忧国忧民的情怀。

苑广阔

# 天价葬曲费怎能“被自愿”?

司马童

据都市时报报道,近日黄女士在云南昆明市殡仪馆安葬老人,遭遇“神曲天价”,“那种场合他们提出的任何建议我都不好拒绝,只能接受。”黄女士打进媒体热线说,没有发票和收据,殡仪馆在经营暴利项目。

把音响播放哀乐换成乐队现场演奏,免费服务成了有偿项目,演奏不到一小时,收费1000元,“安葬过程要不要乐队演奏,也是事先征得死者家属同意,算不得强迫消费……”殡仪馆相关方面的回答可谓训练有素。

看下来,“千元葬礼曲”更像一个“联营怪胎”。虽然国家规定:“包括殡仪乐队等的非基本殡葬服务,确实由殡葬服务单位自主定价,并报价格主管部门

审查备案即可。”但事实上,打着联营的旗帜,殡仪馆还是垄断的,根本谈不上“市场定价”。

倘若是家属不是“被自愿”,而是主动要求的,哪怕吹奏出一个“万元葬礼曲”,人家也不一定会发话。但在局部地区和一定范围,一些殡葬场所绞尽脑汁地让死者家属“被自愿”接受不合理的“服务价格”,黄女士是说了出来,其实更多的亲属碍于孝道等观念,往往选择了隐忍和叹息。

这家殡仪馆有“联营怪胎”,其他各处的非基本殡葬服务,难道就天然地会坚守“公平厚道价”?为了让逝者走得安心,让生者在伤心之余不“窝心”,看来相关部门还应有所作为。

## 俞正声王毅会见 对台工作先进代表

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声,中共中央台办、国务院台办主任王毅昨天在上海会见了上海市对台工作先进集体和先进个人代表。

俞正声说,上海在全国对台工作中担负着重要责任,这是上海的光荣,也是上海的义务。今后的工作中,希望大家认真贯彻落实中央对台工作方针,按照国台办的要求,促进上海与台湾在经贸、文化等方面进一步加强合作交流,促进两岸人民更加密切交往,为两岸和平发展、祖国和平统一做出更大贡献。

市领导杨晓渡、姜平参加会见。

## 俞正声会见 沃尔沃全球总裁

本报讯 市委书记俞正声昨天会见了瑞典沃尔沃集团全球总裁兼首席执行官欧罗夫·佩森一行,对客人来沪推进沃尔沃建筑设备公司地区总部落户上海事宜表示欢迎。

俞正声在会见时说,上海与沃尔沃集团有着多年的合作关系,尤其在客车生产、建筑设备制造等领域的合作很成功。目前,上海正在加快调整产业结构,转变经济发展方式,大力发展现代服务业和先进制造业。欢迎更多跨国企业来上海设立地区总部,建立研发中心、营销中心等。我们将进一步营造良好商务环境,为企业的发展提供优质服务。

市领导艾宝俊、姜樑会见时在座。

## 坦然看待『是狼是狗』

李英锋

近日,山东枣庄再次抓获一只白色“母狼”。但某网友称“母狼”其实是他家的哈士奇宠物狗。对此,枣庄市林业局森保站表示,所擒“母狼”究竟是狼还是狗还需要进行DNA鉴定。此前,野生动物学家曾认定“母狼”为野狼。

有人把“是狼还是狗”的困惑,与当年的“周老虎”事件相提并论,直指警方造假。事关捕狼的相关部门变得紧张兮兮,不惜要用DNA鉴定来自证清白。其实,无论是公众还是警方等部门,大可不必对此过于敏感,而应该坦然视之。

即使警方真的抓错了,也无可厚非。哈士奇宠物狗的外形酷似狼,警方在一心找狼的过程中很容易认错,专家也可

评论责编 赵红玲

E-mail:xmpl@wxjt.com.cn